

## 香港外汇基金首季亏 146 亿港元

香港金管局总裁任志刚表示,4月份后外汇基金已赚回一季度的亏损

证券时报记者 唐盛

本报讯 香港金融管理局日前宣布,由于全球金融市场出现大幅波动,旗下外汇基金在今年一季度的投资亏损了 146 亿港元,这是香港金管局外汇基金自 2005 年以来出现的首次季度性亏损。

据悉,金管局外汇基金在香港股票及其它股票方面的投资亏损了 524 亿港元,抵消了债券所赚的 256 亿港元以及外汇投资的 122 亿港元收益。数据显示,外汇基金在 2007 年同期赚 207 亿港元。

香港金管局总裁任志刚表示,外汇基金首季投资亏损主要是由股市的短期剧烈波动,加上环球投资环境转弱等原因造成的,但亏损较市场预期要小。他表示,虽然首季投资亏损了 146 亿港元,但与外汇基金管理的 15000 亿港元的总资产相比,比例不到 1%,“这显示,外汇基金较保守的投资策略可减少因市况波动时对整体投资收益带来的负面影响。”

任志刚强调,第一季度的投资亏损将不会影响香港财政储备的投资回报,但金融市场大幅波动时,出现短期投资亏损是有可能的。他补充说,进入 4 月份后,基金的投资情况有了一些改善,前 3 个月的亏损似乎都已赚回来了,他希望这种情况能持续,未来能拿出更好的成绩单。

任志刚认为,虽然美元表现疲弱、人民币升值强劲、香港通胀压力上升,但并未影响到港元的稳定性。他表示,通胀是全球性问题,香港并不能独善其身,加上香港是外向型经济,在联系汇率制度安排下,香港没有空间利用货币政策工具去控制通胀。

另据悉,香港特区政府在一季度获得外汇基金分账 118 亿港元;截至 3 月底,外汇基金累计盈余 5836 亿港元。